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A vasúti tisztképzö tanfolyam.

Miskolci, 1904. auguixtus 47.

Az annak idején oly szép reményekkel létesített 
vasuli tisztképzö tanfolyam haldoklik. A szaktanfolyamok 
mintájára készült intézmény talán legutolsó évét éli s aztán 

kimúlik az élők sorából dicstelenül, búsan, könyezetlenül.
Hiszen sokszor volt már róla szó, hogy a vasúti tisztképző tanfolyam a 

maga elméleti pedagógiába fojtott rendszerével ózdijának nem felel meg, a hall­
gatókat arra, a mire tulajdonképen és első sorban szükségük van, nem oktat­
hatja s mint ilyen, beszüntetendő volna.

Nem kell sokat gondolkodnunk s minden animózitás nélk 
tabb bírálat után mindnyájan arra a meggyőződésre fogunk jutni, hogy bizony 
a mostani formában fonál ló tanfolyam ellenzőinek igazuk van.

A vasút minden szolgálati ága praktikus képzettséget igényel, ezt pedig 
a tiszt képző tanfolyam még senkinek sem adta meg. A jeles ered meny nyel 
végzett hallgatók tehetetlenül állanak meg a pályaudvaron, mikor első szolga­
latok alkalmával értékesíteni akarnák tanulmányaikat és csak hosszas gyakor­
lat után jutnak oda, hogy a rájuk bízott teendőknek meg tudnak felelni.

\ tanfolyam létjogosultsága ellen szól a kifogástalanul képzett és min­
den tekintetben jól bevált altiszti kar. ük nem hallgatták a tanfolyamot, hanem 
ott sajátították el a szolgálatot, a hol arra a legjobb alkalom van: a vasút­
nál Mint gyakornokok, az előttük lefolyó szolgálat megfigyelése es tanulmá­
nyozása alapján szerezték meg maguknak azokat az elem. ismereteket, a melyek 
a tapasztalat és gyakorlat folytán a szolgálat alapos megismerésére, gyökeres 
és praktikus elsajátítására vezetnek.
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Ez az iskola adhatja meg csak azt 
az alapot, mely fokozatos tanulmányok 
alapján a legképzettebb szakembereket 
neveli a vasútnak, mert a dóktrinér 
elméletek a végtelenül változatos szol­
gálat természete miatt itt nem juthat­
nak érvényre. Ezt az iskolát kell to 
vább fejleszteni, ezt a rendszert kell 
életbe léptetni, még pedig minél előbb, 
nehogy a régi vasutasok nyugdíjba vo­
nulásával a tanfolyamot végzett fiata­
labb nemzedék kezébe kerüljön a szol­
gálat s nélkülöznie kellessen a vasút­
nak a belőlük annyira hiányzó praktikus, 
üzleti érzéket, mely a vasúti szolgálat­
nál megbecsülhetetlen.

Abból a rendelkezésből, hogy a mi­
niszter az 1 $104/1)0:) évi tisztkepző tan­
folyam hallgatóinak számát a minimum­
ban állapította meg, azt az örvendetes 
következtetést merítjük, hogy ezáltal 
nemcsak a túlprodukczió meggátlása 
vzéloztatik, hanem egyúttal a hivatáséi­

TflRCZfl.
A emberbarát.

— A .Haladás* eredeti tárczája.

Yen')fényes nap van a Muzeum-kertbe’
Négy kis árvagyerek játszik enyelegve 
S amint ugratnának nagy nevetve ottan, 
légy halvány, kopott ni' iné közibök toppan.

Nyájas a beszédje, emberbarát lészen,
Meg-meg simogatja mimleniket szépen: 
Megcsókolja őket s megszólal eképen :

Kedves báránykáim, ugy e örülnétek 
Kikölteni vélem egy kis jó ebédet,
Sápadt az orrzátok, árvák vagytok, látom,
• ib a kis árvákat nagyon, nagyon szánom! .

Szól a négy kis gyerek : hogyne mennénk bárs 
Csak lassan gyerekek, nem kell kiabálni,

— Minek hívtok engem, minek bácsikénak,
11ívjatok gyerekek, röviden papának . . .
— Igen papa! Menjünk, menjünk ebédelni. 

Jaj, gyerekek, mennvi jót fogtok ma enni.
S elindulnak rendbe’, illőn, szép sorjába 
S betérnek egy sarki fényes resztorántba.

nak praktikus értelemben meg nem 
felelő tanfolyam fokozatos megszünte­
tése is.

Árúdíjszabásunk és szám- 
tételünk egyszerűsítése.

Irta: Zajátz István.
(Folytatás.)

Az utánvételről az áru feladása alkalmával 
előjegyzés nem vezettetnék, így sorszámmal is 
csak akkor láttatnék el, midőn kifizetésre kerül. 
A visszaérkező utánvét-kiserveny a feladónak 
kézbesítendő volna, mely okmány hátlapján nyug­
tázná a fel az összeg átvételét, mely alkalom 
mai jogosultságát a feladási vevénv bemutatása 
utján tartozna igazolni Miliőn igy az utánvét 
kifizetésre kerül, a pénztári napló helyett az 
utánvét-elöjegvzékbe vezetné be a pénztárkezelő 
a kifizetésre kerülő összeget, mely előjegyzek 
napi összege a pénztári napló mentesítés olda­
lán egv összegben volna kitüntetendő. A kifize­
tett utánvét kisérvény beszállításra nem kerülne, 
hanem mint az előjegyzés melléklete, a szám­
adásokkal együtt volna beküldendő ; az előjegy­
zés havi összege pedig a főszámadásban mint 
mentesítés volna keresztül vezetendő.

Szól a papa: l’inrzér! Szedte vette népe!
Nem kullog hát egy se az ember elébe!
Kopott tán a gúnyám, ne ruháról nézzed 
Krakkos szolgalmija soha a vendéget.
Vnnyi borravalót hagyok, ne félj, bátra,
Hogy nyitva marad majd mindegyitek szája.

Méltóságos uram, bocsánat, óh pardon!
Itt vagyok már kérem, szolgálni szabadjon V!

Ks rendel a papa. Rendel nyakra-főre.
Lázba borul künn az egesz konyha tőle.
— A méltoságos urnák rákot, gyorsan rákot,
— Tessék a rák! —Jól van. most hozzál pisztrángot !

Falatozik vígan papa és a gyerek,
Mint a ki egy hete falatnyit se evett .
Most tokajit kérnek és kis idő múlva,
Dörögve repül ki a pezsgők dugója.
De a gyerek-szemek alig-abg latnak.
A bortól, pezsgőtől egészen eláznak : 
Tántorognak jobbra, tántorognák balra,

! Majd mind elterülnek szépen az asztalra . . .

Szivart hozzál gyerek ! szól a papa végre,
A mint bevégződött hatalmas ebédje,
Rá akar gyújtani egy pompás szivarra . .
— lit a szivar, kérem, Trabucos, Manilla, 
Operas és Ureas, kitűnő Havanna.
— Ne hózz ilyet nekem, semmiliázi fattya,
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\ további egyszerűsítésnek a fel- és k'adási 
számadások szerkesztésére kellene kiterjedni, ne 
vezetésen arra. bogy a pénztárak csak azon té­
teleket. töntessék ki a számadásban, melyek a 
pénztárkezelést illetik, Ily képén a feladásnál a 
bérmentesítés es előleg, a leadásnál pedig a ro­
vatlapban felszámított kiadási mellékilleték, eset­
leges kövezet vám és az átutalt illetek összege 
volna a számadásban kimutatandó. Tekintettel 
arra. bogy a számadások mellékletet kepezo ro­
vatlapban a számadás jelenlegi adatai megvan­
nak, pénztárkezelési szempontból ez adatoknak 
a számadásban való ismétlése és ugyanazon ö-z. 
szegnek folytatólagosan lo 20 'rovaton át rész­
letezve, 1 .Vszőri kitüntetése és összegezése 
felesleges és szükségtelen munka. A számtétel­
nek tervezett módja úgy a feladási, mint az 
urukiadási pénztáraknál oly munkamegtakariiás- 
sal járna, ltogv a számadó, illetve pénztárkeze­
lőnek az illetek pontos megállapítására, kiszá­
mítására es elszámolására szükséges idő rendel­
kezésre all van, meglehetne követelni, hogy e 
teendőket föltétlenül pontosan teljesítse és az 
esetleges tévedésnek elejét vegye az által, hogy 
ismételve győződjek meg a helyes díjtétel alkal­
mazásáról es a szorzást művelet, helyességéről. 
\z olv egyén, ki a tervezet szerinti egyszerit

livujts rá magad fiam, nekem bizony nem kell,
( zmlarság! Ilyet sem hallott meg az ember,
.ló szivart sem tudnak adui a vendégnek.
Nem tudom, hogy engem kinek-íninek néznék, 
llalloil-e te kölyök, megyek a trafikba,
Vigyázz addig itten kiesi fiaimra . .
I'eíkél nagy duzzogva ; mindjárt visszatérek 
S alázattal nyitnak ajtót a pinezérek • 
Lassankint üres lesz az egész ebédlő,
Mennek a vendegek s a papa még nem jó 
A kiesi (bicskák asztalra terülve 
álmodoznak bekén ebédre, menüre .

számítási és számadási művelet, mellett sem vé­
gezné pontosan számítási és számtételi teendőit, 
az árúpénztár kezeléstől elvonandó lenne és a 
hibás számításból eredő különblet azonnal telí­
tésül volna előírandó. A fiatalabb vasúti nemze­
déknek és egyeseknek a kereskedelmi szolgálat­
tal szemben tanúsított közönyössége, mely oly- 
kepen nyilvánul, hogy csak a forgalmi szolga­
latért lelkesül és retteg a pénztári szolgálattal 
láró lekötöttségtől, azon létesítendő határozmány 
által volna befolyásolandó, hogy állomásfönök 
csak az lehet és központi beosztásra csak az 
tarthat számot, ki legalább ö évig Kezelt oly 
áru fel- vagy leadási pénztárt, melynek legke­
vesebb 1500 tétel havi forgalma volt. A czél 
bizto itása végett föltétlenül kívánatos volna, ha 
szigorúan betartandó elvül kimondatnék az, hogy 
beigazolt hűtlen pénztárkezelés esetén — bármilv 
csekély összeg forogjon is kérdésben — az illető 
pénztárkezelő szolgálatból elbocsá andó.

Egyrészt az egyszerűbb díjszabás, másrészt a 
megkönnyilett elszámolás által, azt hiszem, nem 
csak azon czél eretnek el, hogy utólagos fizető­
sek alig fordulnának elő, ez áltál a közönség 
zaklatása megszűnne, hanem ezzel egyenértékű 
eredményként az is elérhető volna, hogy úgy a 
bevételi ellenőrség, mint a visszterhest szak­

ul! a kis árvákat nagyon, nagyon szánom.
Xvajas volt beszedje, engedtünk szavának,
Ykkor mondta, hogy csak nevezzük „pa-

!púnak . . •

— llogv hívnak, kis fiam í
— Engem Szita Jankó.

_. Hát téged kis fiam í
_ Engem < lömböcz Eerkó

— llát téged ? , . ,
_ Engem 't Galambos Antalnak.

Teremtöm megloptak, iszonyún megcsaltak.

Ámde a „fizető“ elborulva látja, 
llogv még mindé’ nem jö a fiuk papája. 
Elrcmitö gyanú kínozza, öhlökli,
S a békén szendergő fiukat lelki
— Hová ment a papa V — kérdezi fiai aggal
— Az én papám bácsi?! Meghalt még tavaszszal.
— De hisz' mindnyájatok csak papának mondta. 
Ki volt az az ember, mondjátok meg nyomba.. . •

Mi nem tudjuk bácsi, csak azt, hogy ma délben 
Együtt játszadoztunk vígan mind a negyeit, 

Mikor hozzánk lépett s megszólalt eképeu :

Kedves báráuykáim, ugy e örülnétek 
Elkölteni vélem egy kis jó ebedet.
Sápadt az orczátok, árvák vagytok látom,

Szalad a sok piuczér, rémitő a lárma,
Unttal üthetnek már a papa nyomába. 
Pusztuljatok innen, gyerekek, mert rögtön 
Megtudjátok nyomban, hogy milyen az oklom .

Yeröíenves nap van, a Muzeum-kertbe !
Xégy kis árva gyerek játszik enyelegve. 
lo 7iz Isten! Őket soha el nem hagyja.
A míg el s virágzik „az árváknak atyja“ . . .

Putnoki Béla.
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osztály jelenlegi teendője sokat apadna. Ámbár 
nincsenek biztos adataim, de egyes jelek arra 
engednek következtetni, bogy a bevételi ellen- 
őrség által, a rovatlapok alapján bavonkint téri - 
tcsi'il előirt összeg nagy része, a bemutatott fuvar­
levelek alapján vagy elejtetnek, vagy pedig a 
vissztéritési szakosztály által visszatérittetnek. 
Így bevételi ellenörségiink. valamint vissztéritési 
szakosztályunk, a jelenlegi díjszabás és elszámo­
lási rendszer mellett sok meddő munkát végez.

(Folyt, köv.)

A vasúti szakoktatás.
Iita: Angyal József.

(Folytatás.)

Egy példát bozok fel annak a jellemzésére, 
hogy az ilven újonnan alkalmazott vasutas gya­
korlati ismerete és tudása mennyire fogyatékos 
még akkor, amikor már önálló szolgálat ellá­
tására alkalmaztató

Hgvik fővonalunk nagyobb közbenső állomá­
sán i s rakott kocsi állott készen, a nely elegy 
egy éjszaka közlekedő vonathoz volt utalva. A 
pálya két vágány» volt s a forgalmi szolgálat­
tevő el jegyzék el ve a kocsik számadásait, átadta 
az állomás-felvigyázói szolgálatra beosztott al­
tiszt-gyakornoknak azzal, bogy menjen fel az 
állomás másik végén eszközlendő tolatáshoz, 
figyelje meg, hogy miként tolatnak és a szám­
adásokat adja át a vonatvezetőnek.

Kevés vártáivá egy ellenkező irányban ba­
ladó éjjeli gyorsvonat érkezett az állomásra, 
mely a rendes egy perrznyi tartózkodása után 
tovarobogott az éjszakába.

Mikor már jóval kint volt a vonat az álló 
másból, megrántják a forgalmi hivatalnok kö­
pönyegét. s az altiszt-gyakornok szivszorongva 
mutogat a gyorsvonat tűnőiéiben levő zárlám­
páira és kérdi:

— Hivatalnok úr, az a vonat viszi azt a 
tizennyolc/ rakott kocsit?

Ilyen és ehhez hasonló formák, helyzetek 
ezrei tarkítják az újonnan alkalmazottak szol­
gálatát s a kipróbáltabb személyzetnek ugyan­
csak sok gondot adnak s temérdek úgyszólván 
atyai jóindulatot igényelnek addig, még szol­
gálatunknak minden fázisát helyesen megértik 
s abban, ha nem is tökéletesen, de a szükség 
mérvéhez képest kiismerik magukat.

Ezzel szemben rámutathatunk azon előnyökre, 
melyek a magyar vasúinkra háramolhatnának

akkor, ha altisztjeinek és szolgáinak kiképezte- 
tésére némit áldozna.

Hisz a szolgálat, melynek lebonyolításánál 
aktiv részt vesznek, olyannyira fontos, olyany- 
nvira veszedelmes s a keletkezhető károk any- 
nyira jelentékenyek, hogy egy kis anyagi áldo­
zat, a személyzet szabályos kikepestetésénél, 
meghozná bőven a maga kamatját.

Ne legyünk tulkövet.elők ! Ne kívánjunk auy- 
nyit, amennyi talán anyagi áldozatba kerülne!

De az talán nem lenne sok, ha a magyar 
királyi államvasutak egy hónapig az újonnan 
kinevezett alkalmazottra nem számitana, hanem 
azt az eg\ hónapot teljesen az illető leendő 
munkakörének elsajátítására szánná.

Körülbelül :>0 — 3f> évig szolgálják az intéze­
tet az alkalmazottak Ezen bosszú idő elég in­
dokot képezhet arra, hogy abból egy hónap 
olyképpen használtassuk tel, hogy az a jövőnek 
alapjául és támpontjául szolgálhasson.

Mert az ugvis illuziorus dolog, hogy ezen 
egy hónap alatt az illető vasutassá legyen ne­
velhető, de az viszont elérhető, hogy oly alapot 
szerezhessen magának, ha akarat és igyekezet 
van benne, amely alap későbben szolgálatának 
teljesitését megkönnyíti s huzamosabb ideig 
tartó tájékozatlanságának elejét veheti.

Az a temérdek jóakarat és igyekezet, mely- 
kel egv ilyen újonnan felvett alkalmazott meg­
kezdi szolgál ti működését igazán garancziá! 
képezhet arra. hogy ily jóindulatú személyzet a 
reája fordított áldozatokat később helyes szol­
gálatával meghálálja.

Sok esetben igazán megható az az ügybuz­
galom. melylvel uj élethivatásukat megkezdik. 
Érdeklődnek minden iránt, tanulnak szorgalma­
san, kiizködnek, fáradoznak, csakhogy haszno­
sítsák magukat.

Később azután fokozatosan tapasztalható 
elfásultság vesz rajtuk erőt, melynek — tapasz­
talataim szerint — legnagyobb mérvben az az 
oka, hogy szolgálatuk lebonyolítását illetőleg 
nem elég biztosak, nem elég tájékozottak.

Az önbizalmuk kezd fogyni akkor, amikor 
tudásuk helyett sok esetben jó szerencséjükre 
kell bizni magukat. Nincs meg a szilárd alap­
juk, mely önmaguk előtt igazolja szolgálati 
ténykedésüket. Lelkiismeretűket nem képesek 
megnyugtatni az iránt, vájjon az előforduló bár­
mely eset alkalmával helyesen jártak-e el es 
niucs-e utasításaiknak olyan rendelkezése, a 
melynek tudása esetleg helyesebb czélhoz veze-
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többi és könnyebb megöldösi módot engedett 
volna meg.

De az egyéni értékükbe vetett bitük is je- j 
lentékeny veszteséget szenved akkor, amikor 
sok esetben alárendeltjeitől kénytelen útbaiga­
zítást kérni, amit azok megadnak ugyan, de 
máris látják feljebbvalójuk tájékozatlanságát s 
akkor is, amikor már teljesen jártas szolgálatá­
nak lebonyolításában, mondom még akkor is 
lekicsinyelik mint olyant, aki tulajdonképpen ö 
tőlük tanult, a kit állítólag ók tanítottak meg 
mindenre.

Kg\ olyan fegyelmet igénylő intézménynél, 
mint a milyen a magyar királyi államvasutak 
intézménve. ilyen esetnek előfordulnia nem 
lenne szabad, mert az ilyen esetek sokkal töb­
bet árthatnak, mintha egy bizonyos összeget, 
fordítana alkalmazottai kikepeztetésére. oly 
őzéiből, hogy azok tökéletes es használható 
vasutasokká neveltethessenek.

Az altiszt-képző intézmény ebben az esetben 
talán drágá d> lenne annál, amit a magyar ki­
rályi államvasutak áldozhatnának. Azonban van 
a magvar királyi államvasutak minden Vzletve- 
zctősegének területén 3—4 olyan állomás, ahol 
oktató tisztek vannak alkalmazva, mentessenek 
fel ezek minden kezelési teendő alul s az újon­
nan kinevezetteket osszák be egy hónapra 
mindig egy ilyen állomásra kiképeztetés czéljá- 
ból s tétessék a/ oktató tisztnek kötelességévé, 
az illető újonnan alkalmazott altiszt vagy szolga 
kiképeztetese. Kgy hónap nem hosszú idő ugyan, 
de talán elég ahhoz, hogy úgy elméleti, mint a 
gyakorlati tudnivalókat főbb vonásaikban telje­
sen elsajátíthassák es később ezen az alapon 
képezhessék ki önmagukat jó vasutasokká.

Az elméleti oktatás gyakorlati ismeret nélkül 
nem ér semmit De viszont a szolgálatnak tisz 
tán gyakorlati szempontból való elsajátítása sem 
vezethet czélhoz, mert a* akkor mechanikai 
munkává változik, amennyiben a kiadott ren­
delkezések ez-Íjával, azok végrehajtásának szűk- 
sebességével nincsenek kellően inebg\éz\e.

Hány és hám eset fordul elő, különösen 
élénkebb forgalmú fővonalokon, amikor a tola­
tást vezető vasúti alkalmazott egy várandó vo­
nat előtt 10 perczczel nem szünteti be a tola­
tást, hanem megvárja, mig erre a forgalmi szol­
gálattevőtől utasítást kap. Vedig annak a tola­
tást vezető vonat vezetőnek vagy kocsimesternek 
utasításaink, határozmányaink s kiadott rende- 
leteink értelmében csak oly kötelessége tudni 
azt, hogy az ilyen eljárás a legnagyobb mér­

tékben szabálytalan s csak oly kötelessége az 
óra-időt figyelemmel kisérni, hogy a perczet 
megállapíthassa, amikor tolatását befejezni kö­
teles és mégis, mint fentebb is említettem, 
nagyon sok esetben előfordul, hogy ez nem tör­
ténik meg, ami alapos és helyes kiképzés ese­
tén elő nem fordulhat.

Khhcz hasonló eset azonkívül is nagyon sok 
fordul elő az államvasutak végrehajtó külszol­
gálatánál, melyekre ezúttal kitérni nem szán­
dékozom, de a melyek indokolttá teszik azt, 
bogy az alkalmazottak helyes kiképzésének 
módozatai végre is az illetékes körök legko­
molyabb megfontolásának tárgyai legyenek. 

íVóge.)

HETI KRÓNIKA.
Korai az ősze a rekkenö nyárnak.
Kmbertársaim mar lodenokban járnak . . •
Méla szellők fújnak, hervatag a tájék. 
Augusztusban biz' ez furcsa kis ajándék.
A ki tegnap sült meg. tíz ma már didereg, 
„Szcczessiót“ járnak — az hgalmas egek?!...

London anyósai szövetségre lepnek,
Amért kikapósak a londoni férjek .
Hogv a leányokat aztán baj ne érje,
S hogy bizton megtudjak, már valaki ferj-e. 
Jelvényeket tűznek a férjek karjára.
S fűzként fut el tőlük Miczi, Ilka, Sára . . .

Hallatlan egv csodát tanulnak Berlinbe"
Kgyik külvárosba’ egy rozoga színbe’
KÍ egy kis csoda ló. Hans az állat neve,
Irtó tudomány nyal van a feje tele . . .
Szám vető tudása mély miként a tenger . . . 
Kkép’ leszen lóvá Berlinbe" az ember.

Izsák-templéniában kongnak a harangok,
(V.árevicst éltetnek az ünnepi hangok . . . 
Keresztelője volt s a ezár örömébe, 
Megmutatta, hogy él irgalom szivébe . ..
A feliér mezőkön örömnapok járnak,
Amnestiát adott büs Szibériának . . .

Uj iskolát nyitott egy párisi asszony, 
Kezdeményezése senkit se aggasszon ...
Ugv-e azt az anyát meg szoktátok szánni.
A "ki gyermekével alig tud még bánni ?
Oktatni fog tehát fiatal anyákat 
S hiszem, oktatásán derű s öröm támad . . .

A császár, a császár, uj életjelt adott,
Most szobrokat farag, egyszerre vagy hatot . . 
Mindenhez ért Vilmos, a nagy imperátor,
S nincsen kritikusa, — ki őszinte s bátor. 
Festményén, szoborján nem akad egy Inba, 
Kerül ki még tőle egy szép pragmatika.

Passe-partout.
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HIRER.
* Uj pályaorvos. A Máv. igazgatósága a 

Rózsa Elemér dr. halálával megüresedett hat­
vani pályaorvosi állásra l'olereczky Endre dr. 
hevesi járásorvost nevezte ki.

* A nyitra—lévai vasút építését megkezdet­
ték. Most Neumann Káfael dr. budapesti ügy­
védnek az államvasutak Nyitra állomásától 
Nagyemőke és Lapásgyarmat községek határain 
át, a zsitvavölgyi vasút Verebély állomásának 
keresztezésével, Tild, Csiffár, Eelsógyőröd, Vj- 
bars és Garamkelecsény községek határain át 
az államvasutak Léva állomásáig vezetendő 
rendes nyomtávolságú vasút vonalra a keres­
kedelmi miniszter egy évre az előmunkálati 
engedélyt megadta.

* Zaszlószentelés Hatvanban. A Hatvani Vas­
úti Alkalmazottak Temetkezési Egyesülete f. évi 
augusztus 20-án a Schrantz-féle vendéglő összes 
helyiségeiben zászlószentelési ünnepélyt tartott, 
a mely minden tekintetben jól sikerült.

:i: A magyar vasutak átlagos üzemhossza a 
folvó évi június havában 18,110"S kilométer volt 
a tavalyi júniusi 17,852'fi kilométerrel szemben 
Ezen a hálózaton 1004. év június havában 
(i 020,373 személv és 3.ofi7,573 tonna áru került 
szállításra. A bevétel ezek után 22.123,1(13 kor. 
volt. a tavalyi júniusi 21.002,550 koronával szem­
ben. Az emelkedés kilométerenként ,3'3 száza- I 
lékra rúg. A folyó év első felében a magyar 
vasutakon 35.28(1,485 személy es 17.081,450 tonna 
áru szállíttatott, a bevételek pedig 134.705,855 
koronát tettek a tavalyi júniusi 120.705.851 ko­
ronával szemben. Az évi átlagos kilometeren- 
kinti bevétel az eddigi eredmény alapján szá­
mítva 14,882 korona az 100.3-iki 14.572 koro­
nával szemben.

* Agyonnyomta a vonat A sárospataki állo­
máson nagy szerencsétlenség történt. Az ál Io­
nul son kocsitolással foglalkozó egyik munkás egy 
targonczát igyekezett áttolni a síneken addig az 
ideig, mig a közelgő tolató vonat oda nem ér­
kezik. Számítása azonban nem jól sikerült, mert 
éppen a vágányok közt találta a teherrel meg­
rakott vasúti kocsi, mely a szószoros értelmében 
mellét teljesen ellapitotta. Mire a vonatot szét­
kapcsolták, a szerencsétlen ember kiszenvedett. 
Szemtanuk állítása szerint iszonyú látványt nyúj­
tott a szét roncsolt ember boltteste. A borda­
csontok összetördelve darabokban álltak ki a 
testből s a gerinczcsont. mintegy 10 czenti méterre 
szorította fel a fejet a nyaktól. Vizsgálat meg- 
ejtése végett megjelent a helyszínen Keresztessy 
Lajos vizsgáló biró a törvényszéki orvossal és a 
bonczolás megejtése után elhantolták a szeren­
csétlen munkást.

* Mérsékelt körutazások a Tátrába. A magyar 
királyi államvasutak igazgatóságától vett érte­
sítés" szerint Budapestről mérsékelt áru menet­
térti körutazási jegyek adatnak ki a kassa 
oderbergi vasút „Csorba“ állomására olykép, 
hogy azok úgy odamenet. mint visszajőve! Kassa, 
Ruttka vagy Zsolnán át érvényesek. A kör­
utazási jegyek 14 napra érvényesek és gyors­
vonaton az 1. osztályban 48 koronába, II. osz­
tályban 32 koronába, mig személyvonaton a III. 
osztályban Ki koronába kerülnek. Kapcsolato­
san ezen körutazás! jegyekkel az Idegentor- 
galmi Vállalat 45 koronáért oly kirándulási 
jegyfüzeteket bocsát ki, amelyek Csabatón, 
Tátraf(íreden, Tátralomniczon, Szepesbélán (Osep- 
kőbarlang) Tátraszéplakon összesen három napi 
tartózkodásra, teljes ellátásra és elszállásolásra, 
kalauzolásra es a vállalat kocsijainak, szintúgy 
a csorba—csorbatói fogaskerekű vasút is a 
szepesbéla—poprádfelkai helyiérdekű vasút díj­
talan használatára jogosítanak. A füzetek kü- 
lön-kiilön kaphatók es nincsenek több személy 
együttes utazásához kötve.

* Elgázolta a vonat. Figura l’álné ruttkai 
vasúti lámpakezelő feleséget, aki az urának 'itt 
ebédet, éppen az a gépvonat gázolta el, nme­
ken férje elfoglalva volt. A szegény asszony 
jobb lábát amputálni kellett, amely műtétet dr. 
Szolárih Vilmos pályaorvos hajtott végre.

* Tarsas kocsik megszüntetése. A magyar 
királvi államvasutak igazgatóságától vett érte­
sülésünk szerint Berlinben f évi október hó 
1-ével megszűnik az utasoknak a porosz kir. 
államvasutak által társaskocsikkal közvetített 
átszállítása. E naptól kezdve azon utasoknak, 
kik nem a városi vasút (Stadtbahn) valamelyik 
állomásán érkeznek Berlinbe es nem ily állo­
másról folvtatják útjukat, az érkező állomásról 
a csatlakozó állomásra való átszállításukról ön­
maguknak kell gondoskodniuk.

* Nagy vasúti szerencsétlenség. Londonból
Írják, hogy a midőn a „I’aczificz-vasút“ Tever- 
ből 'övó gyorsvonata az edeni vasúti hídon át­
rohant, a hid leszakadt s a szerkocsi az étkező 
kocsival együtt a folyóba zuhant. Az étkező 
kocsiban volt utasok nagy része meghalt. Ed­
dig mintegy 50 holttestet sikerült a romok alól 
kimenteni. Mentés közben ismeretlen rablók az 
az express-kocsi vaspénztárát feltörték es kira­
bolták. A nagy vasúti katasztrófa áldozatainak 

; számát eddig még biztosan nem tudni.
* Takarmány szállítási kedvezmény. A ke

reskedelmi m. kir. minisztérium és a cs. kir. 
déli vaspálya társaság, tekintettel az országban 
mutatkozó rendkívül nagymérvű takarmány­
hiányra, a következő takarmány neműek, u. m.: 

i széna, szalma, szecska, tengeri, bükköny, ga- 
I bonaalj, olajpogácsa, árpadara, kukoriczadara, 

malomkonkoly, mindennemű moslék (nedves,

'■ - V.
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szárított, őrölt, pálinka), szörplé és tak ármány­
ul,a vasúti szállításánál szállítási kedvezményt j 
biztosit olv küldeményekre, melyek a magyar- 
országi állomásokról az ország határától lega- | 
iitbb ő() kilométerre fekvő vasúti állomásokra j 
-ólatnak fel s a melyek állattenyésztéssel, mező­
gazdasággal foglalkozó hazai gazdák részére 
csupán saját szükségletüknek megfelelő mennyi- 
si-' ben szállítanak, tehát a közvetítő kereske- I 
delem és a külföldre való kivitel kizárásával, 
i'.zcn szállítási kedvezmény igénybe vételére ; 
igazolványok adatnak ki akkor, ha legalább egy 
kocsi rakomány: 10000 kilogramm takarmány 
meuyiség szállitattatik.

* a feher tolnamegyei vasút A fehér tolua- 
megyei vasút ötödik évi közgyűlésén elhatároz­
ták, hogy a vasutat bérbeadják a magy. kir. 
államvasutaknak llavranek .lózsef polgármester 
erélves hangon óvást emelt a bérbeadás ellen 
úgy Székesfehérvár városa, továbbá Fehér- és 
Tolnamegyék, valamint a zirci apátság nevében 
H. Ezenkívül felterjesztést intézett a kereske­
delmi miniszterhez, kérvén, hogy a szerződést ne 
hagyja jóvá, mert a bérbeadás a törzsrészvényes 
törvényhatóságok, községek és a közérdek io\á- 
sára esik.

* Pályázat kőolaj szállításra. A magyar 
királvi államvasutak igazgatósága az ltlOá. év­
ben ‘ szükséges 23000 q. kőolaj szállítására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet. Az ivenkint 
e«>v koronás okmánvbélyeggel ellátott ajánlatok 
lepecsételve lepkéséhh 1904. évi szeptember hó 
o3-án déli 12 óráig a magyar királyi államvas­
utak igazgatóságának anyag és leltárbeszerzesi 
szakosztályánál benyújtandók vagy postán oda 
beküldendők. Bánatpénz gyanánt az ajánlott 
anyag értékének 5 százaléka legkésőbb U04. 
évi szeptember hó 22 én déli 12 óráig a ma­
tt var királvi államvasutak budapesti központi 
főpénztáránál leteendő. A pályázatra, valamint a 
szállításra vonatkozó egyéb részletes módozatok 
az ajánlati felhivásban foglaltatnak, mely az 
igazgatóság anyag- és leltárbeszerzesi szakosz­
tályánál, valamint az üzletvezetősegeknel es a 
hazai kereskedelmi és iparkamaráknál bete-

* A kinai vasutak. Minden jel arra vall, hogy 
a müveit nyugat befolyása Kinában is érvénye­
sülni kezd. Legalább erre enged következtetni, 
hogy a kinai benszülöttek egy idő óta bizonyos 
előszeretettel kezdenek viseltetni a vasutak iránt. 
Egészen másként viselkedik az udvar, amióta 
Pekingbe visszatért és ez a megváltozott maga­
tartás az előítéletek ledönthetetlennek mondott 
bástyáit egyszerre lerombolta. Az a tény, hogy 
az udvar részére a nyári palotához és a nyu­
gati sírokhoz külön vasúti vonalakat építettek, 
a vasúton való utazást mintegy szankczionálta 
és azóta a köznép is szívesen enged előítéletei­
ből. A Pekingből Tienc inén át Sanghai-Ki- 
vanba vezető vonal a legutóbbi év alatt állítólag 
3 millió tael bevételt csinált 10 milliót tevő 
részvénytőkéjével. A vizi szállítása Peihon való­
sággal megszűnt és a vasúttársaság alig képes 
előállítani a szükséges kocsikat, hogy a 1 ung- 
csuból Pekingbe vezető szárnyvonalon feladott 
árukat, melvek eddig vizen mentek, továbbít­
hassa. A folyami dsunkák tulajdonosai még sem 
érzik meg ezt, mert kárpótolva vannak más fo­
lyók fokozottabb áruforgalmával és azzal, hogy 
vasúti alkatrészeket szállítanak a folyó menten 
elvan helyekre, ahol vasutak épülnek. A Sau-si 

I fönsikra tervezett vasút a világ leggazdagabb 
vas- és kószénbánya területét fogja megnyitni. 
Az ország- és vizi utak hiánya itt egy ipar fej­
lődését. akadályozta meg, a nép foglalkozás In­
ján tétlenül tengődik, mig óriási értékű kincsek 
hevernek a föld mélyében. E terület Tienesin- 
nel kezdődik es széles sáv alakjában Tibeti*, 
Turkesztánig terjed. Tiencsint fontosság dolgá­
ban jelenleg llaukau közelíti meg Közép Ázsia 
kereskedelmének lebonyolításában, a < kun- 
King-től nvugatra, Sze-csuen-ken vezető hegyi 
utak nem jöhetnek számításba. A vasútoknak 
Shan si bői kiinduló terjeszkedésével mindin­
kább lehetővé válik a vidéket az olcsóbb to- 
me-'-vártmánvokkal ellátni, az eddig létezett 
szállítási eszközökkel legfeljebb drága árukat 
lehetett szállítani. A kinai vasutakuak a szibé­
riai vasutakkal létesített, kapcsolata Tiencsin 
kereskedelmére eddig észrevehető befolyást meg 

gyakorolt; személyforgalma mindenesetre 
élénkült, postáját is gyorsabban kapja, habár 
reudetlenebbiil is, mim eddig.

kiüthető.
* Leugrott a r bogó vonatról. Zavatkay Imre 

rendőr Húzna Károly mezö-tapolcsánvi illetőségű 
csavargót kisérte Iglóra vasúton. Útközben Húzna 
a kocsi ajtaját kinyitotta és a robogó vonatról 
leugrott. A rendőr erre a vesztéket meghúzta 
es a vonat megállítása után munkásemberek se­
gítségével lluznát elfogta és megbilincselve szál- , 
litotta tovább Iglóra, a hol a rendőrségnek to­
vábbi eljárás végett átadta.

* Vasutak bevétele. Az Osztrák-Magyar Allam- 
vasut-társaság bevétele 1.758.553 kor. (+40. '- 
korona.) — A Deli vaspálya-társaság bevétele 
3,351.000 korona ( - 86.21*2 korona).

IRODflLOn,
Felhívás.

Vasutas kartársaink köréből nap-nap mel­
lett érkezett levél, melyben tanácsért for­
dultak hozzánk, hogy a vasúti altiszti vizsgá­
hoz ajánljunk tankönyveket.

-\ válaszadásnál minden egyes esetben nemi 
lelkifurdalást éreztünk, hogy tanácsunkkal 
ha-ználtunk-e a törekvő kartársnak, hogy az 
a különféle tankönyvekből ki tudja-e valasz-
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tani a szükséges tanulni valót, nem fecserli-e 
idejét olyan dolgok megtanulására, melyek 
az altiszti vizsgához nem szükségesek, avagy 
nem hagy-e el olyanokat, amelyeknek nem 
tudása a sikert egyenesen kizárja?

Ez indított bennünket arra, hogy program- 
munkat - melybe az alkalmazottak szak­
szerű oktatását is felvettük - ily irányban 
is kiterjesztve, az 1888. évi 15841. sz. köz­
munka és közlekedési miniszteri rendeletben 
foglaltak szoros betartásával „A vasúti al­
tiszti vizsgára készülök kézikönyvét össze­
állítsuk és kiadjuk.

A szükséges anyagot, közelről isiner\ e az 
altiszti vizsgarendet és alkalmazkodva azok 
értelmi képességéhez, a kik e kézikönyvét 
használni fogják, tisztán és világosan a leg­
jelesebb tanerők könyveiből állítottuk össze
és pedig ugv, hogy mellette tanító külön 
oktatása teljesen felesleges.

A kézikönyv már elhagyta a sajtót s meg­
rendelhető szerk esztos ég linknél.

Ára 3 korona. Szállítjuk utánvéttel vagy 
3 kor. 35 fillér összeg előzetes beküldése után 
ajánlva, portóment esen.

Miskolcz, 1904. április hó 30-án.
A ..Haladás“

vasúti szak- és szépirodalmi hi ti lap 
szerkesztősége.

Innen-onnan.

Jogos irigység.
Jozdranek, kutyamosó az osztrák ármádiában : 

Jaj be irigylem ón az orosz privátdinereket.
Miért ?
Mert azoknak most kevés a dolguk ! Az uraik kö­

pönyegót a japánok porolják ki helyettük.

Háborít.
A.: Mi lehet az oka az oroszok folytonos veresé­

gének ?
fí.: A halyóik mind elsülyednok szégyenükben.

Még magasabbra.
Vezető: itt vagyunk a hegy csúcsán.
Hegymászó: Magasabbra nem lehet V Vezető (el­

keseredetten) : Tessék felmászni a hegymászó botjára.

Lesajnáld«.
Szohaczicza: Micsoda gondolat! Ezüst bált ren­

dezni a nagyuraknak. El nem mentem volna egy vi­
lágért sem. Mit is kerestem volna ott ón, akiről min­
denki elismeri, hogy aranyos vagyok 1

CSARNOK.
KÖDBEN.

— Regény- —
Irta: IRENTRUH.

IX.
Tiszttársai örömmel fogadták a kaszárnyá­

ban a szabadságáról visszaérkezett Szolcs- 
vayt.

— De jó, hogy megjöttél Pista! Valami 
evezős egylet tánczmulatságot rendez ma 
este a Margitszigeten, oda készülünk vala­
mennyien, jöjj te is.

— Nincs kedvem. — mondotta Szolvs- 
vay fanyar képpel.

Radovieh fejcsóválva szólt rá :
— Ugyan ne légy olyan morózus, öreg 

Ma érkezel haza szabadságodról s nem aka­
rod velünk tölteni az estét?

— Jó. a kedvetekért elmegyek, — felelte 
a hadnagy s bár nem mutatta, mégis lát­
szott rajta, hogy áldozatot hoz [fajtársainak 
ezzel az Ígérettel.

A délután eseményei sem hangolták jobb 
kedvre Szolesva vt. Kis legény lakásában ret­
tentő dolgoknak jött nyomár:'. Berel válkozó- 
t ük rét eltörve találta, inig a borotva hadi- 
bárdhoz méltó hatalmas csorbákkal feküdt 
az ágy alatt, mely mellett még azonmód 
tisztítatlanul hevert az a pár csizma, melyet 
Szolcsvay szabadságra való utazása előtt 
hordott utolszor. Az ágy maga oly gyanús 
nyomokat tárt a hadnagy vizsga szemei elé, 
melyekből szinte biztosan meg lehetett álla­
pítani, hogy e kényelmes bútordarab Szoles- 
vay távolléte alatt sem állott mindég üresen.

A szekrények tartalma is megdöbbentő 
rendetlenségben találtatott : a nadrágok gyű­
rötten hevertek egymáson s a csizmákba 
— rettenetes! — fordítva valának a sám­
fák bedugdosva. S hogy e rémdolgoknak 
ezzel vége ne legyen még. azt is meg kel­
lett tudnia Szolcsvaynak, hogy a Denevér 
kötélbe lépett és sántít.!

A házban lakók ijedten szaladtak össze 
arra a lármára, mely ezen felfedezések után 
Szolcsvay lakásából felhangzott, inig a 

] Jancsi — mialatt czövekként állott gazdája 
előtt — bűnei tudatában csak azt kívánta 
magában, vajha túl lenne már az első nyak­
levesen.
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Kívánsága hamar beteljesedett . . .
Ebben az emberevő kedvében szállott ki 

este egy bérkocsiból a Margitszigeten Szolcs- 
vay. A tánczvigalom már meg ezdődött, vig 
ezio’ányzene hangzott a tán ezt eremből. Az 
elfojtott indulatot nem csillapítja mások mu- 
latásának látása; Szolesvay az ideges emlie- j 
rek oktalan önzésével mérgelődött magában 
azon. hogy mit mulat ez a sok ember ak­
kor, mikor ő boszankodik ?

Az étteremben egy asztalnál ülve találta 
tiszttársait, kik között egy szőke hajú, 
nvuzga önkéntes is tilt. Szolesvay kezet fo­
gott a tisztekkel ; az önkéntes félig fel­
emelkedve ültéből bemutatkozott:

— Wi Ilsdorf.
Szolesvay fölvetette fejét.

Önkéntes, — szólott ideges élességgel 
hangjában, — mutatkozzék be szabálysze­
rűen felebb valójának

Az önkéntes a hirtelen támadt csendben 
fülig pirulva ugrott fel helyéből :

_ Hadnagy urnák gróf Willsdor! Henrik
huszár, egy éves önkéntes, alázatosan be­
mutatja magát.

Szolesvay bólintott, megmondta nevét s 
most már kezet nyújtott az önkéntesnek.

A tisztek a kínos jelenet miatt kelletle­
nül néztek össze. Az önkéntes távozott, mirt 
Radovieh megszólalt:

— Ejnye Pista, olyan vagy mint egy 
bakahadnagy.

Eh, ideges vagyok, kár is volt kijön­
nöm. Minden felbosszant.

— Jöjj a tánczterembe.
_ Nem megyek. Nincs kedvem tánezolm.
A tisztek fölkerekedtek, a tánczterembe 

mentek; Szolesvay a kadéttal egyedül ma 
radt az asztalnál.

(Folyt, köv.)

FEJTÖRŐ.
báliunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Szórvjtvény.

A talány minden megfejtője, ki pontos 
czimét közli s csomagolási és posta dij te­
jében 50 fillért beküld, jutalmul egy értékes 
könyvet kap.

Az őt) fillér bélyegjegyekben is beküldhető. 
Megfejtési határidő szeptember hó 2. A talány 

megfejtését szeptember 4-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás“ 84-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Három alma meg egy fél.
A 8 megfejtőnek, kik az 50 fillért beküldőt,- 

tek, a jutalom könyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
Zs. A. Losoncz Kellemes időtöltést kivan a redakrzió. 

Lassacskán mi is csak megvagyunk. Várjuk a ezik 
kot üdv !

G. Rezső Kérvényét a hó vég'-ig okvetlenül adja 
lie, mert különben nem lesz figyelembe vehető.

F. I. A tanfolyamra való fölvételtől már elkésett. 
K B. A verset ha terünk engedi - esetleg kö­

zölni fogjuk. A rejtvény mai számunkban jön.
A szolgálati idő. Nem lapunkba való. Mint tapasztal­

hatta, mi ilyen hangon nem szoktunk írni. Hogy másutt 
kiadnák a c/.ikkét, ahhoz nekünk semmi közünk. Az 
illető lap gusztusa nekünk nem irányadó.

Sz. I. A jutalomkönyveket postára tettük.
A. I. Szintén.
Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Közli: Kovács Béla.

Ponty
n M. IS. ü. 11

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal

Magyar királyi államvasutak 
81547.1)04. sz.

Pályázati hirdetmény.
(Pirszén (koksz) szállítása iránt)

A magyar királyi államvasutak igazgatósága az 
iy05. évi január hó 1-től számitandólag egy, illetőleg 
három éven át óvonkint mintegy

750 tonna dió pirszén
ggOO „ koczka
1000 „ darabos

szükségletet biztosítani óhajtván, eziránt nyilvános pá­
lyázatot hirdet.

Az ajánlatok 1904. évi szeptember hó 20-ig beter- 
jesztendők, a bánatpénzek pedig a megelőző napon 
déli 12 óráig beküldendők.

\ pályázatra vonatkozó részletes feltételek, ugx- 
szintén az általános szállítási feltételek a magy. kir- 
államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztálya­
iul (Budapest, Andrássy-út 78. szám 11 emelet 4...
;ijtó), valamint minden üzletvezetőségnél megtekint­
hetők vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett 
a magy. kir. államvasutak budapesti nyomtatvány­
táránál posta utján is megrendelhetők, megjegyezvén,
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hfigy az általános feltételek minden példányáért 50 fillér 
fizetendő.

A feltételeknek posta utján való beküldése esetén 
20 fillér posta költség is beküldendő.

Jiudapost, 11104 évi augusztus hóban.
Az igazgatóság. 

(Utánnyomás nem dijaztalik.)

Magyar királyi államvasutak 
136555/1904. sz.

Helyesbítés.
A kezelésünk alatt álló helyi érdekű vasutak közös 

n rodijszabásában foglalt egyes százalékos kedvez­
mények hatályon kiviil helyezéséről szóló s folyó 
évi július hó 7-én kelt 112052. számú hirdetményünk 
következőleg helyesbitendő.

A hirdetménynek a díjszabásra vonatkozó A) része 
első bekezdésében foglalt következő szöveget :

.1. áz alvinez nagyszeben vöröstoronyi helyi ér­
dekű vasútnak a 147 oldalon lévő III kivételes díjszabása 
keretében papírárukra k -esi és fuvarlevelünk int leg­
alább 5000 kg és 10000 kg. súlyé’t megállapított, az 
A) osztálynak 10n'<>-al, illetve 20n/o-a! rövidített díjtéte­
leinek alkalmazásában álló kedvezmény hatályon kívül 
helyeztetik* — a következő szövegre helyesbitjük:

.1. Az alvinez—nagyszeben — vöröstoronyi helyi 
érdekli vasútnak a 147 oldalon levő III kivételes díj­
szabása keretében papírárukra koesi és fuvarlevelén- 
kint legalább 5000 kg súlyért megá lapított, az A) 
osztálynak 10°/o-al rövidített díjtételeinek alkalmazá 
sáhan álló kedvezmény hatályon kiviil helyeztetik A 
b’galálib 10000 klg. súlyért való díjfizetés esetére az 
A) osztály 20°'o at rövidített díjtételének alkalmazásá­
ban álló kedvezmény tehát továbra is érvénybe marad.

Budapest, 1904. augusztus 11-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magy. kir. államvasutak 
Igazgatóság 143834. szám. (III.

Német maiiyar és német-román szeméi)forgalom 
llodenbaclion, Oilertieriien és Osuieeimen át
A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett 

értesülő-iink szerint a Bodenbaehon, Oderh rgen és 
O wieeimen át irányuló közvetlen német magvar 
román személy és podgy ász forgalomban f. évi októ­
ber hó 1-óvel uj díjszabás lep életbe, mely uj menet­
árakat és podgy ász-viteldijakat, egyes meglevő menet- 
árak csekély mértékben való fölemelését ós a díjsza­
bási határozmányok módosítását tartalmaz a.

Az uj díjszabás a ni. kir. államvasutak díjszabás- 
elárusító oszt ilyában (Budapest, VI Csengery-utcza 
:;3. sz. II. em.) egv koronáért kapható.

Budapest, lö04. augusztus hóban
Az igazgatóság.

(Utánnyomás mm dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak 
136442/1904. sz. Cili

A Fiamén át érvényes kombinált vasúti és hajó­
zási személyilijszabás uj kiadása.

A magyar királyi a Ham vasutak igazgatóságától vett 
értesítés szeri t a Fiúmén át érvényes kombinált 
vuasti és hajózási személydijszabás folyó évi szept.

hó 1 re tervezett uj kiadása folyó évi október hó 1 re 
halaszta tott.

Budapest, 1004 augusztus havában.
A ni. kir. államvasutak igazgatóság 

és a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik

Magyar királyi államvasutak
i 479*1/1904. számhoz.

Hirdetmény.
Osztrák magyar román vasúti kötelék.

(A 3. ós 2. számú szolgálati rondelotek é etbeléptotósére.)
A fenti forgalomban 1004. évi márezius hó l-tól 

érvényes di jsznbás II. rószhez a ■ >. sz. és a díjszabás 
III. részhez a 2 számú szolgálati rondelotek folyó évi 
szeptember hó 1 ével lépnek életbe. K rendeletok uj 
állomásoknak a köteléki forgalomban fönnálló osztály­
áru és kivételes díjszabásokba való bevonását és sajtó­
hibák helyesbítését tartalmazzák

A szolgálati rondelotek a részes vasutaknál díjta­
lanul megszerezhetők

Budapest, 1904. augusztus havában.
A m. kir. államvasutak 

a részes vasutak neveken is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar kir. államvasutak 
üzletvezető ég Aradon.

20635/1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Szolnok hoz., Rákos 

kiz.. Szolnok Bihar -Püspöki ki/.., Viszász Hatvan 
kiz . Uj szász -Jászapáti hoz.. Karczag--Tiszafüred kiz., 
Szolnok Félegyháza kiz. összesen 424 kim. hosszú 
vonalán, valamint a szolnoki forgalmi főnökség hiva­
talos helyiségeiben használatban le ö összes szolgálati 
óráknak 1904. évi november hó 1-től számított 3 óven 
át jókat ban tartása, javítása és szabályozása iránt 
ezennel pályázatot hirdetünk, minélfogva felhívjuk a 
pályázni kívánó és iparengcd-'lylyel biró órásokat, hogy 
1 koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a pályaórák 
jókarban tartására 20635/1904 sz.-hoz“ feliratú bori 
tókba zárt ajánlataikat lepecsételve I évi szeptember 
hó 24-én déli 12 éráig a magyar királyi államvasutak 
aradi üzlet vezetőségének általános igazgatási (I.) osz­
tályánál nyújtsák be.

Bánatpénz fejében 100 korona, azaz egyszáz korona 
készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban legkésőbb f. évi szeptember hé> 23-ánuk 
deli 12 órájáig alulirt iizletvezetöség gyiijtópénztáránál 
Aradon leteendő.

Takarékpénztári betétkönyvek letet gyanánt nem 
fogadtatnak el.

Kzen feltételektől eltérő, vagy nem a kitűzött határ­
időre beérkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Az ajánlatok között a választás szabadon, a meg­
ajánlott összegre való tekintet nélkül történik.

A szerződési feltételek alulirt iizletvezetöség I osz­
tályánál a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
illetve kívánatra postán megkiildotnek ; feltételezzük 
tehát ajánlattevőkről, hogy azokat ismerik és egész 
terje ‘elmükben kőtelezőknek elfogadják. A pályáéirási 
székhely Szolnok. Az ajánlatok feletti határozathozatal 
az ajánlatok felbontásától szá itott 14 nap alatt vár 
ható. míg a letett óvadék attól számított 8 napon belül 
fog kiutaltatni

Aradon, 1904. évi augusztus hó 14-én.
A magyar királyi államvasutak 

aradi üzletvezet őségé.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Külön töltve a Budapest/ 
Országos Casino és 
Park Club
reszere

*
LITTKE J.

cs. vs k. udv. szállító

Pécs és Budapest, 
Szép-utcza 3-ik szám.

Ä legmagasabb kitüntetések.

Fotó Váncza Emma
Felsömagganország legelőkelőbb és 
legismertebb festészeti és féngké- 
= pészeti műintézfcte. =

Sötétkapu. MISKOLC. Saját ház
Ajánlja általánosan elismert, művészié

sen kidolgozott mmleiii aquarell festéseit
ós platin na ;y tá ai uj ás régi kópék ni.tii.

Ízlésesen rendezett csoport- és tableaux
kepeit e.s;il;idoknal<, linratuknak és egyeOi-
1 eteknek — h&nmlatosan sikerült gyermek
fölvételeit a legujahh találmány» múszorei-
vel. melyekkel a lentTyrsahli pillnint-lelvé-
telt leltet eszközölni a leitlwnisattb idehen.

Vasutasok igazolójegyéhez szükséges 
fényképek nagy ármérsékléssel 

--------  készíttetnek! --------

& ,K: tar
Értesítési

Értesítjük lapunk olvasóközönségét, hogy a

Vasúti altiszti vizsgára 
Készülők Kézikönyvét
a közm.és közlekedési in. kir. miniszter 15841,1888. sz. rendeleté alapján 
összeállítottuk és kiadtuk. K jelenleg valóban hézagot pótló munka

mér elhagyta a sajtót I

s\
f

Arei 3 korona.
Miskolcz, 1904. április 80.

HA.JL.A.DAS1 szerkesztősége
Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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Szelényi és Társa Miskolczou.


